Position Sought: Supreme Court Justice

Name/District: Dario Borghesan, Supreme Court

Mailing Address: 303 K Street

Anchorage, Alaska 99501

Biographical Information

Age: 44

Place of Birth: Springfield, Massachusetts

Spouse's Name: Aesha Pallesen **Children's Names:** Luca, Gabriel

Length of Residency in Alaska: 16 years

Alaskan Communities Lived in:

Fairbanks - August 2008 - August 2009 Anchorage - August 2009 - present

Education:

Amherst College, B.A. (2002)

University of Michigan Law School, J.D. (2008)

Political and Government Positions:

Justice, Alaska Supreme Court (2020 - present)

Assistant Attorney General, Alaska Department of Law (2009 - 2020)

Law Clerk, Alaska Supreme Court (2008 - 2009)

Business and Professional Positions:

Access To Justice Committee, Co-Chair (2020 - present)

Appellate Rules Committee, Chair (2020 - present)

Service Organizations Membership:

Alaska Bar Association

American Bar Association

Special Interests:

Camping, fishing, skiing, and sharing Italian food with my family.

Position Statement

My father emigrated from Italy to the United States, seeking a better life. My mother grew up in New York City as the youngest child of a single mother. I have always been grateful to live in the United States of America, with its freedoms and its promise of equal justice. I also feel a responsibility to protect these freedoms and to make the promise of equal justice a reality. That is why I applied to serve as a justice of the Alaska Supreme Court.

It has been a great honor to work for the people of Alaska in this role. My job is to make sure that all Alaskans have access to justice, carefully listen to each person who comes before the court, and fairly apply the law to their case. Every day I strive to do those things the best that I can. I hope that Alaskans vote to retain me so I can continue this work.

Current Photo

